

政治局常委会听取长生问题疫苗调查报告

吉林省副省长金育辉被免 多人去职 1人被立案

新华社北京8月16日电 中共中央政治局常务委员会8月16日召开会议，听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，这起问题疫苗案件发生以来，习近平总书记高度重视，多次作出重要指示，要求立即查清事实真相，严肃问责，依法从严处理，坚决守住安全底线，全力保障群众切身利益和社会稳定大局。在党中央坚强领导下，国务院多次召开会议研究，派出调查组进行调查，目前已基本查清案件情况和有关部门及干部履行职责情况。

会议强调，疫苗关系人民群众健康，关系公共卫生和国家安全。这起问题疫苗案件是一起疫苗生产者逐利枉法、违反国家药品标准和药品生产质量管理规范、编造虚假生产检验记录、地方政府和监管部门失职失察、个别工作人员渎职的严重违法生产疫苗的重大案件，情节严重，性质恶劣，造成严重影响，既暴露出监管不到位等诸多漏洞，也反映出疫苗生产流通使用等方面存在的制度缺陷。要深刻汲取教训，举一反三，重典治乱，去痼除弊，加快完善疫苗药品监管长效机制，坚决守住公共安全底线，坚决维护最广大人民身体健康。

会议强调，要完善法律法规和制度规则，明晰和落实监管责任，加强生产过程现场检查，督促企业履行主体责任义务，建立质量安全追溯体系，落实产品风险报告制度。对风险高、专业性强的疫苗药品，要明确监管事权，在地方属地管理的基础上，要派出机构进行检查。要加强监管队伍能力建设，尽快建立健全疫苗药品的职业化、专业化检查队伍。要提高违法成本，对那些利欲熏心、无视规

则的不法企业，对那些敢于挑战道德和良知底线的人，要严厉打击，从重判，决不姑息。对涉及疫苗药品等危害公共安全的违法犯罪人员，要依法严厉处罚，实行巨额处罚、终身禁业。要加强干部队伍建设，激励担当作为，切实履行职责，对失职渎职行为严肃问责。

会议要求，各级党委和政府要落实习近平总书记的重要指示精神，深刻认识药品安全的敏感性和重要性，深刻汲取教训，落实监管责任，坚持疫苗质量安全底线。要健全问题疫苗处置后续工作机制，做好疫苗接种补种工作，稳妥有序开展赔偿工作，完善疫苗管理长效机制。

会议同意，对金育辉（吉林省副省长，2017年4月起分管吉林省食品药品监管工作）予以免职，对李晋修（吉林省政协副主席，2015年12月—2017年4月任分管吉林省食品药品监管工作的副省长）责令辞职，要求刘长龙（长春市市长，2016年9月任长春市市长，2016年10月至今任长春市市长）、毕井泉（市场监管总局党组书记、副局长，2015年2月—2018年3月任原食品药品监管总局局长）引咎辞职，要求姜治莹（吉林省委常委、延边朝鲜族自治州委书记，2012年3月—2016年5月任长春市委副书记、市长）、焦红（国家药监局局长）作出深刻检查；对35名非中管干部进行问责；决定中央纪委国家监委对吴浣（原食品药品监管总局副局长、原卫生计生委副主任，分管药化注册管理、药化监管和审核查验等工作）进行立案审查调查。会议责成吉林省委和省政府、国家药监局向中共中央、国务院作出深刻检查。

会议还研究了其他事项。

市水上义务救援队 连续七年荣获突出贡献奖

本报讯 昨日，记者获悉，在河南省地方海事局举办的水上交通应急救援工作培训班启动仪式上，我市水上义务救援队荣获“全国社会搜救力量突出贡献奖”。这是商丘市水上义务救援队连续七年获得这一殊荣。

据介绍，在8月16日由河南省地方海事局举办的水上交通应急救援工作培训班启动仪式上，隆重表彰了获得“2017年度全国社会搜救力量突出贡献奖”的河南省19支水上搜救志愿服务队。商丘市水上义务救援队、永城市水上义务救援队名列其中。这是商丘市水上义务救援队连续七年获得这一殊荣，同时获得5万元水上搜救专项奖励资金。七年累计获奖32万元，是河南省获奖次数最多，奖金最高的团队。

据悉，“海(水)上搜救专项奖励资金”是由国家交通部、财政部、中国海上搜救中心设立的对社会组织参加国家救援行动的专项奖励资金，本年度是河南省获奖团队最多，获奖金额最高的一年，19支队伍共获奖金40.5万元。

据市水上义务救援队队长黄伟介绍，市水上义务救援队是商丘市冬泳爱好者自发组成的民间公益组织，主要职能是义务配合省市地方海事局、公安局110指挥中心，以及接受群众求助，做水上抢险救援及打捞工作，故又被群众称为“商丘水上110”。2008年5月，黄伟带领13名冬泳爱好者组成了商丘市水上义务救援队，并很快发展为拥有40名队员、3个救援分队的救援组织，自己被全体队员推选为大队长。自成立以来的10年间，市水上义务救援队参与救援454次，挽救63人生命，打捞溺水者遗体323具，打捞群众财产价值790多万元；走进2191所学校做水上安全知识宣传，为147万名中小小学生赠送防溺水宣传单。

京九晚报全媒体记者 吴文昊

河南严惩环境监测数据弄虚作假

环境处罚信息向社会公开

新华社郑州8月16日电 河南省日前发布《深化环境监测改革提高环境监测数据质量实施方案》称，深化环境监测改革，依法依规严肃查处环境监测弄虚作假行为，切实保障环境监测数据质量，提高环境监测数据公信力和权威性。

方案要求，各级党委和政府要建立健全防范和惩治环境监测数据弄虚作假的责任体系和工作机制，并对防范和惩治环境监测数据弄虚作假领导责任。探索建立防范和惩治领导干部干预环境监测活动的管理机制，明确情形认定，规范查处程序，重点解决党政领导干部和相关工作人员利用职务影响，指使或暗示环境监测机构篡改、伪造环境监测数据，限制、阻挠

环境监测数据质量监管执法等问题。

按照规定，河南省各级环保部门会将依法处罚的环境监测数据弄虚作假企业、机构和个人信息向社会公开，并依法纳入河南省公共信用信息平台，同时将企业违法信息依法纳入企业信用信息公示系统，实现一处违法、处处受限。

河南省环保厅相关负责人说，到2020年，河南将通过环境监测改革，全面建立环境监测数据质量保障责任体系，健全环境监测质量管理体系，建立环境监测数据弄虚作假防范和惩治机制，实现环境监测机构和人员独立公正开展工作，确保环境监测数据全面、准确、客观、真实。

河南将每年发布一次全省企业薪酬和信息数据

新华社郑州8月16日电 记者从河南省人社厅获悉，今年开始，河南将分步建立企业薪酬调查和信息发布制度，每年向全社会发布一次全省企业薪酬和信息数据，为人才求职、最低工资标准调整、产业政策制定等提供更为翔实的数据支撑。

据悉，企业薪酬调查制度每年3至6月由人社部门按照统一方案，对上年度全省18个国民经济行业门类的企业人工成本和从业人员工资报酬进行调查。调查由企业填报，各级人社部门审核汇总，并通过公开渠道分级向社会发布，每年发布一次，时间一般不晚于第二季度。

按照部署，2018年，郑州市、安阳市、许昌市将作

为试点城市，首次对外发布相关信息；2019年推广至全省各省辖市，2020年省、市两级分级发布。

为确保调查数据质量，人社部门每年会按一定比例进行抽查。对拒不配合调查、编造虚假统计数据、虚报(瞒报)统计数据的企业，将按照有关规定给予处理，并同时录入工商企业信用信息公示系统。

据介绍，这些数据将应用于研究最低工资标准调整方案，制定年度企业工资指导价，指导企业建立健全工资决定机制和正常增长机制，同时通过对不同行业、不同地区、不同注册类型企业人工成本水平、投入产出等情况进行分析，为调整产业结构、制定区域经济发展战略等提供数据支持。

全市中小学电子教材技能大赛在市新华书店举行

本报讯 8月16日上午，商丘市中小学电子教材技能大赛在市新华书店举行，来自全市书店系统的50余名选手参加了角逐。市总工会、市教育局、市新华书店、河南省新华书店发行集团等相关领导到现场观摩和指导。

据悉，本次大赛旨在进一步提升教材发行员业务技能，提高对教育信息化的认识，掌握数字教材基础知识，做到会注册、会应用、会讲解，提高服务教育、服务教学、服务广大师生的能力和水平，普及教育信息化知识，适应新时期教育发展的需要。

京九晚报全媒体首席记者 魏文慧



古城办事处：“夏日送清凉”慰问环卫工人

本报讯 日前，古城办事处领导干部及社区志愿者，为坚守在一线的环卫工人送去食用油、米面等生活用品，让在烈日下辛勤工作的环卫工人感受到高温下的清凉。

据介绍，自“两城”联创工作开展以来，古城办事处环境面貌发生显著变化，街道干净整洁，这些都离不开广大古城办事处环卫工人的辛勤付出，他们一直坚守岗位、默默奉献，为古城办事处辖区的环境发展辛苦劳作。

为了对他们为洁净城市所付出的辛勤劳动表示衷心感谢，8月14日，古城办事处领导干部及社区志愿者，为坚守在一线的环卫工人送去食用油、米面等生活用品，让在烈日下辛勤工作的环卫工人感受到高温下的清凉。 京九晚报全媒体记者 吴文昊

中州街道办事处土楼村 举行党员大会学习十九大精神

本报讯 近日，市老干部局调研员、土楼村驻村干部张增荣邀请市离退休干部党的十九精神宣讲团成员王鸿润参加中州街道办事处土楼村党员大会。

王鸿润主要从十九大精神的主要内容和当前的一些重点、热点问题两个方面，讲解了中国特色社会主义的科学内涵。从八个“新”讲解了十九大精神的特点和习近平新时代中国特色社会主义思想的里程碑意义。同时提出，农村党组织要加强自身建设，新老党员都要支持和参加党组织的各项活动，为党的建设和经济发展作出新贡献。

会议结束，土楼村党支部书记王灯峰表示，土楼村坚持在党的建设“三五”基层工作日学习党章和十九大精神，村里的各位党员积极性也特别高。今天老领导的演讲让各位党员对十九大精神有了更加深刻的认识。 实习生 陈盼

云南文山20头老三七，宁愿一人买十回，不愿十人买一回

产地直销正宗文山老三七

打进电话就免费送一年量(250克/瓶×5瓶)

广告

产地直销仅供1000瓶！云南文山20头老三七，每瓶250克可以吃两个多月，每人限领5瓶。活动仅限7天，今日开售，热线电话400-6700-136。

中国云南文山是优质三七的原产地和主产地，总面积2000多亩，位于文山海拔1500米至1800米、北纬23.5度附近的狭隘地带，生产环境均符合中药材种植标准。吃正宗云南三七，享受健康幸福晚年，自上市5年来，以优质的品质得到国内众多中老年朋友的认可和青睐，给他们带来了健康和活力。

为响应健康发展计划，1瓶体验活动难以满足众多经济条件不佳但又想长期食用的中老年朋友。为此，文山通泰生物科技有限责任公司特举办免费送一年量(5瓶)活动，回馈广大三七服用者，本活动仅限7天，送完为止。具体细节如下：

- 1.活动仅针对年满50周岁的中老年朋友；
- 2.每人限领5瓶，一年的用量，不得重复申领；
- 3.不收快递费，免费送到家；
- 4.活动仅限7天。仅限前50名！赶快打电话订购吧！

订购热线400-6700-136